
１６ 
 

建築系学科の対象生徒 
 

１．対象校一覧表 

 

主な現場 実施日 対象生徒 学校名 

柳井警察署庁舎新築工事 

 

防府商業高等学校特別教室 

新築工事 

６, ７ ３３名 萩商工高等学校 

６, ８ ３７名 柳井商工高等学校 

６, ９ ３０名 下関中央工業高等学校 

６,２１ ４０名 岩国工業高等学校 

合計 ４校 １４０名 

 

 

 



 １７

２．調査の結果と分析 

  

   
No.1 あなたが現在在学する高校を選んだ理由は？（人）

N = 136
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高校を選んだ理由の1位は「就職関係なく土木・建築に興味あり」の４３人・３１％でし

た。２位は「特に理由はない」の３４人・２５％でしたが、全体的に見ると建設業に対し

積極的に学校を選定した生徒は全体の約６割という結果となりました。 

 

 

 
No.2 進学希望者の方へ！進学先の組合せは？（人）

N = 29
2018161412108642

0
短大･専門学校  
（文科系）

2
四年生大学     
（文科系）

2
短大･専門学校  
（理工科系）

3
四年生大学     
（理工科系）

11
短大･専門学校　
（その他）

11
四年生大学 　　
（その他）

 
 

全回答者１３６人中、進学希望者は２９人・２１％で昨年に比べ１４％少なくなりま

した。今年の進学先は、四年生大学と短大・専門学校がほぼ同じという結果になりま

した。 
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No.3 就職希望の方へ！就職先の希望は？（人）

N = 117
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39 27 22 18 11

就職希望先の１位は「県内の建設企業」で３９人・２９％、２位の｢県外の建設会社｣

は２７人・２０％と、建設会社を希望する生徒は全体の約半数となりました。 

  

 

 
No.4 家業が建設業の場合の後継ぎの意思について？（人）

N = 137
110998877665544332211
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全回答者１３７人中、家業が建設業であり、後継ぎ問題に該当する生徒の数は、３０人・

２１％と昨年より４％減少しました。その中で後継ぎの意志のある者は１８人で６割を

占めました。 

 

 

  



 １９

No.5 建設業についてあなたはどのように感じていますか？（人） 

N = 137
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建設業について「就職したい思っている」が１位で５４人・３９％、２位「「どちらと

も言えない」」が３３人・２４％でした。 

「仕事の内容がよく分からない」等、建設業に対するイメージや実態が分からない人は

２３人いました。 

 

 

 
No.6 経済発展に不可欠な重要な基幹産業としてどう思いますか？（人） 

N = 137

そ
う
思
っ
て
い
る

そ
う
言
わ
れ
れ
ば
そ

の
よ
う
に
思
う

よ
く
分
か
ら
な
い

そ
う
思
っ
て
い
な
い

建
設
業
に
対
す
る
認

識
を
新
た
に
し
た

76 32 23 4 2

基幹産業としての認識の１位は「そう思っている」の７６人・５６％でした。今回の

問いにより、新たに３４人の方が建設業を経済発展に不可欠な重要な基幹産業だと認

識してくれました。 

 

 

  



 ２０

No.7 建設会社に就職する場合、どんな情報が欲しいですか？（百分率％） 

N = 137
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欲しい就職情報に関しては、昨年と同様の結果で、近年ほぼ同一傾向です。上位３位は

「仕事の内容」、「給与体系」、「勤務時間」、「休日体制」で９割程度の関心をもた

れていました。 

 

 

    
No.8 今日の現場見学会はどうでしたか？（人） 

N = 137

参考にならなかった
9

大変参考になった
39
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最後に、現場見学会の感想では、「大変参考になった」「いくらか参考になった」を合わ

せると１２８人・９３％とほとんどの生徒が現場見学会で何らかの成果を得られたという

結果になりました。 

 



 ２１

３．地元建設業について思うこと 一言で！ （自由意見）  

 

 

６,７ 萩商工高等学校 

 

 
 

 頑張りたい 

 低賃金で働くなと思い、現実を知った 

 職が少ないと思う 

 大きな建物を作るのに、ものすごい時間を使うので大変そうと思った 

 地元の建設会社 

 すごい！！ 

 経済発展のため頑張って下さい 

 がんばろう日本！ 

 建物をつくるのは大変そう 

 

６,８ 柳井商工高等学校 
 

 地元建設業の人はしっかり計画をして、みっちりミーティングをして、安全を第一

に考えているからすごいと思った 

 地元建設業はよく分からないけど、自分も早く地元建設業を盛り上げたいです！ 

 街の雰囲気と建築物の見た目が合うように考えることが大切なんだと思いました 

 より多く、新築の家を建ててほしい。全国でも有名な建築会社が多くなってほしい 

 震災の影響で材料を確保するのが大変そう 

 安全のことにすごく気を付けていたし、思っていたより作業をする人が少なかった 

 実際に見てみたら、色々な部材ごとにまとめていて、とても分かりやすかった 

 説明が細かくて、よく理解できた。あと、どこも安全には気を使っていると思った 

 山口県の建設業もがんばっているんだと思いました 

 安全に気を付けて、一生懸命頑張ってください 



 ２２

 僕は地元建設業はこの不景気の中で、一生懸命になって頑張っていると新聞などで

目にしました。なので、僕も早く建築家になって地元建設業を盛り上げたい 

 もっと山口県を都会にしてほしいです 

 土地利用をもっと効率よくしていくと、いい町になっていくと思いますが。店がい

っぱいある所や住宅街になっている所で、周りの環境が違っているところも工夫さ

れているなと思いました。車の多い所や人口が多くなる所には、もっと余裕のある

スペースをつくってほしいです 

 授業で体験できないことを体験できて勉強になりました。とても楽しかったです 

 とても勉強になったと思います。外部からしか見れなかったので、少し残念です。

これからはもっと内部の構造を知っていきたい 

 もっともっと地元の建設業を発展させたい。今回の見学で建築をもっと知りたいと

思いました 

 建築内での職種が多く、よく分からないので、細かいパンフがほしい 

 現場見学会で現場の中までは見れなかったが、外側などの外壁などがどんな構造を

しているのか、クレーンで高い所を作業している所とかを見れて良かった 

 震災などで、建設業が頑張らないといけない。頑張ろう日本！ 

 全員服装がきちんとしていた。建設業は大変だとあらためて思った 

 自分が思っていたよりも、コンクリートの使われる量が多くて、びっくりしました。

いろいろと工夫があって良かったと思いました 

 もうかっているんだと思った 

 新しい建物を建てることはやっぱり責任重大です。ですが、柳井に大きな建物がで

きるのは嬉しいです 

 ゴミなどの分別がしっかりできており、クリーンな現場でした 

 安全管理ができていた現場でした 

 活気がないように思う 

 すごすぎて、ついていけなかった 

 やっぱ建築は税金使うなあと。８億と１４億ってサラリーマンが一生で手に入れる

お金を考えると切なくなってきます 

 すごく大変そうだと思った 

 

 
 



 ２３

６,９ 下関中央工業高等学校 

 

 
 

 参考になりました 

 よい 

 がんばって下さい 

 高所恐怖症でもできるかどうか 

 大変だと思う 

 がんばれ！！ 

 

６,２１ 岩国工業高等学校 

 

 
 



 ２４

 大変だと思った 

 就職したい 

 頑張ってほしい 

 大規模なことをやってほしい 

 仕事に対する真剣な眼差しは尊敬に値します 

 大変がんばっている 

 自分もやってみたい 

 知っているようで、知らないことばかりだなあと思う 

 地震でいろいろ大変なこともあるだろうけど、がんばってほしい 

 どこの建設業もそうだけど、大変な仕事だと思う 

 地域に密着していていいと思った 

 

 

 


